[bookmark: _GoBack]Консультация для родителей
«Польза прогулок с детьми»
Прогулка — это элемент режима, дающий возможность детям в подвижных играх, трудовых процессах, разнообразных физических упражнениях удовлетворить свои потребности в движении.
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Автоматически созданное описание]
Достоинства прогулки:
• повышает приспособляемость и работоспособность организмов и систем растущего организма;
• содействует закаливанию организма, профилактике простудных заболеваний;
• положительно влияет на обмен веществ, способствует повышению аппетита;
• способствует умственному воспитанию - дети из наблюдений узнают особенности сезонных изменений природы, подмечают связи между различными явлениями.

Прогулки с ребёнком должны быть каждый день и в любую погоду. Вас не должны пугать ветер, дождь, холод или жара. Ребёнок должен со всем этим сталкиваться, чтобы в дальнейшем не возникало «сюрпризов» в виде простуды при первом же ветре и прочего.

Для того, чтобы разнообразить прогулку с ребёнком, предлагаем игры, в которые вы можете поиграть со своим ребёнком.

«Играем в находили»
Нарисуйте или распечатайте дома картинки с предметами, которые нужно найти на улице. Это может быть камень, листок определённого цвета, кошка, любая птица, лавочка, фонарь, шишка, дворник – всё, что угодно, и каждый день задания будут разными. Это развивает внимание и наблюдательность ребёнка.
«Посчитаем»
Что будем считать? Птиц, людей, магазины, машины. Сделай 5 шагов, кинь мяч 3 раза, брось птичке 10 семечек, найди 8 кленовых листочков.
Игра «Дождик и солнышко»
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Автоматически созданное описание]На асфальте рисуем кружок и просим ребёнка в него стать. Когда вы произносите «Солнышко» — ребёнок выходит из кружка, бегает, прыгает. А когда услышит слово “Дождик” ребёнок должен как можно быстрее стать в кружок. 

Игры на улице – это не только весело, но и полезно.
Уважаемые родители, гуляйте больше со своими детьми и получайте от прогулок как можно больше удовольствия!
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